
  

  SEZIONE DI NOVARA “M.O. CAP. MARIO FREGONARA” 

 

1 

 

CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE 
 

Il giorno 6 marzo 2018, ore 21, presso la propria sede, in via Falcone 9, è stato 
convocato il Consiglio Direttivo della Sezione di Novara: 

 

PALOMBO  Antonio Presidente   presente 

CAVIGGIOLI  Marco Vice Pres. Vicario   presente 

CAVALLARO Lorenzo Vice Presidente     presente 

GALLINA Mario Segretario Sezione   presente 

GARAVAGLIA Riccardo Consigliere   presente 

NESTASIO Adriano Consigliere   presente 

BOLAMPERTI Gian Rocco Consigliere   assente 

STILO Massimo Consigliere   assente 

GAVINELLI Gianantonio Consigliere   presente 

FRIGATO Matteo Consigliere   presente 

 
 
 
I Sigg. Consiglieri sono stati convocati, tramite comunicazione telematica e 
telefonica, per discutere e deliberare il seguente OdG: 
 

1. Insediamento nuovi Consiglieri  
2. Assegnazione cariche e incarichi 
3. Adeguamento c/c (eventuale)  
4. Prossimi appuntamenti 
5. Proposte dei Consiglieri 
6. Protezione Civile 
7. Comunicazioni 

Alle ore 21.15, la riunione inizia con l’omaggio alla Bandiera, quindi si comincia 
con l’analisi del OdG: relatore il Presidente Palombo. 
 

1) Insediamento nuovi Consiglieri 
Il Presidente valuta positivamente la presenza di un numero adeguato di 
candidati alla carica di Consigliere sezionale tale da garantire un ricambio 
adeguato ed evitare posizioni scoperte nel caso di dimissioni. 
 

2) Cariche e Incarichi 
Palombo intende cambiare l’usuale metodo di assegnazione degli incarichi 
e chiede il parere ai Consiglieri sulle proposte avanzate. 
Rammenta che si sta avviando all’ultimo anno di presidenza conscio di 
dover garantire la necessaria continuità. 
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Caviggioli, accettando la carica di vicepresidente vicario, chiede di poter 
avere il tempo necessario prima di decidere se accettare la responsabilità 
della presidenza e conferma che tale riserva sarà sciolta entro l’estate. 
Palombo, costatata l’unanime accettazione dei Consiglieri, procede nella 
riconferma degli incarichi (prospetto allegato); i candidati non eletti sono 
comunque inseriti nell’organigramma al fine di avere la possibilità di essere 
a conoscenza dei meccanismi organizzativi e delle problematiche 
associative. 
Gallina, vista la fase delicata di alcuni Gruppi, chiede di assegnare un 
singolo referente a Momo e Borgolavezzaro per rafforzare la presenza 
della Sezione; Palombo ritiene di riconfermare, al momento, gli attuali 
referenti. 
   

3) Adeguamento c/c  
Il Presidente, in considerazione della suddetta assegnazione degli 
incarichi, valuta che il deposito delle firme presso l’istituto di credito non sia 
necessario in quanto nulla è mutato dall’anno precedente. 
Ribadisce che si attenderà l’approvazione del Regolamento sezionale da 
parte del CDN per modificare la situazione con la possibilità delle firme 
disgiunte. 
 

4)  Prossimi appuntamenti 
Vengono programmati le presenze dei Consiglieri alle manifestazioni in 
calendario. 
 

5)  Proposte Consiglieri  
Cavallaro si informa presso Comune di Novara per cambio indirizzo del 
automezzo PC; relazionerà al prossimo CDS. 
Palombo informa che probabilmente non potremo essere iscritti al CST a 
causa di documenti non disponibili; al momento, CST, suggerisce di 
attendere. 
    

6) Protezione Civile  
- Campo scuola 

i documenti sono in fase di approntamento 
- cantiere a Postua 

parteciperanno n. 7 volontari 
- esercitazione internazionale 

sono comandati n. 3 volontari 
- incontro con scuole/ 2° fase 

sono programmati gli interventi a completamento del piano di 
divulgazione presso i plessi scolastici di Borgolavezzaro, Garbagna e 
Cerano 
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7) Comunicazioni 
La riunione dei Presidenti del 1° RGPT sarà organizzato dalla Sezione di 
Novara ed è calendarizzata per il 14 luglio prossimo. 
Inizialmente si era ipotizzato di usufruire di locali all’interno dei Salesiani a 
Novara ma si evidenziato la impossibilità di usufruire del locale cucina. 
Il Gruppo di Recetto non ha difficoltà di provvedere al pranzo ma deve 
chiedere la disponibilità di sale per gli incontri; Cattaneo sarà più preciso 
nei prossimi giorni. 
Eventualmente il Gruppo di Bellinzago potrebbe rappresentare una valida 
alternativa.  
  

Esauriti gli argomenti e le considerazioni attinenti l’OdG, il Presidente ringrazia, 
saluta e scioglie la riunione alle 22,35. 
 
                                                                                                   

                                            
             Mario Gallina                                         Antonio Palombo 
          Segretario Sezione                                 Presidente Sezione 
 
 
allegati: n.1 
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ASSOCIAZIONE NAZIONALE ALPINI 
SEZIONE di NOVARA M.O. MARIO FREGONARA 
Via Andrea Falcone, 9 - 28100 Novara Cell. 334.1166282 

 

Elenco cariche e incarichi sezionali 2018 

 

Consiglio Direttivo 

Palombo Antonio Presidente     Comitato di Presidenza Webmaster 
Caviggioli Marco Vice Presidente Vicario     Comitato di Presidenza Boles Mauro (E. 

C.) 
Cavallaro Lorenzo Vice Presidente     Comitato di Presidenza Caviggioli Marco 
Gallina Mario Segretario     Comitato di Presidenza Gneri Oriano 

(E.C.) 
Bolamperti Gian Rocco Consigliere   
Frigato Matteo Consigliere Tesoriere  Informatica Sede 
Garavaglia Riccardo Consigliere Riccardi Giuliano (E. C.) Palombo Antonio 
Gavinelli Gianantonio Consigliere   
Nestasio Adriano Consigliere Gestione Tesseramenti (GISA) Gruppo Giovani 
Stilo Massimo Consigliere Gavinelli Gianantonio  Frigato Matteo 
    
Giunta di Scrutinio            Collegio Revisori dei Conti                                                         Centro Studi       
Besozzi Giovanni Milani Carlo     Presidente Bolamperti Gian 

Rocco 
Leonardi Luciano Colombo Giuliano     Effettivo  Stilo Massimo 
Matta Marcello Minoggio Gianfranco     Effettivo Tornotti Pietro (E. 

C.) 
 Conardi Ivio     Supplente  
 Morani Giovanni     Supplente Responsabile 

Sport       
   Sonzini Gianpaolo 

(E. C.) 
    
Comitato di Redazione NŰN DLA PÈNA NÉRA            Coordinatore Unità di Protezione Civile 
Palombo Antonio Presidente Nestasio Adriano  
Tosca Franco Direttore Responsabile   
Palombo Antonio Direttore di Redazione Responsabile Unità di Soccorso Cinofilo LAIKA 
Cavallaro Lorenzo Comitato di Redazione Pezzana Mariarosa (E. C.)  
Caviggioli Marco Comitato di Redazione  Cerimoniere 
Gallina Mario Comitato di Redazione  Tornotti Pietro 

(E.C.) 
Garavaglia Riccardo 
Mauro Marco                       

Comitato di Redazione 
Comitato di Redazione 

 

 Archivio 
Bolamperti Gian 
Rocco 
Mauro Marco 
(E.C.) 

Referenti Contatti con i Gruppi 
Bolamperti Gian Rocco / Stilo Massimo: Cameri, Castelletto Sopra Ticino, Marano Ticino, Varallo Pombia  
Gallina Mario: Bellinzago Novarese, Galliate, Oleggio, Trecate 
Gavinelli Gianantonio: Momo, Novara, Recetto, Sizzano 
Nestasio Adriano: Borgolavezzaro, Caltignaga, Garbagna Novarese, Romentino 
 
Organizzazione Gite Sezionali e Trasferte: Caviggioli Marco, Garavaglia Riccardo 
(E. C.) = Extra Consiglio 


